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V roce 2011 bude opět propůjčena Cena podstávkových domů. Jejím prostřednictvím by měly
být uznány příkladné iniciativy vedoucí k zachování podstávkových domů. Cena podstávkových
domů je vypsána ve výši 7 000 eur. Tato cena bude udělena ve dvou kategoriích. První z nich
bude  ocenění  majitelů  podstávkových  domů,  popř.  architektů,  inženýrů  nebo  spolků  za
příkladnou péči o dům a okolí a rovněž za zdařilé sanace a řešení jejich využití. Druhá cena je
určena pro osobnosti  nebo skupiny, které se zasloužily například ve vědeckém výzkumu a
v ochraně podstávkových domů.

Předávání cen je plánováno na 28. května 2011, den před Dnem otevřeného podstávkového
domu.

Podstávkové domy, které chtějí obdržet ocenění, musí ležet v oblasti podstávkových domů (na
české straně Liberecký kraj, Ústecký kraj). Navrhované osoby, spolky a zájmové skupiny musí
být činné v této územně vymezené oblasti.

Přihlášky  do  první  kategorie  mohou  předkládat  majitelé  podstávkových  domů,  architekti,
podnikatelé,  spolky  a  zájmové  skupiny.  Podmínkou  je  předešlé  odsouhlasení  zásahů
památkovým ústavem. Mezi požadavky patří zachování historického charakteru vnitřku domu,
použití přírodních materiálů (dřevo, hlína), opětné použití starého materiálu (tašky, dřevěné
části stavby, okna, dveře). K žádosti je nutné přiložit:

 Krátký stavební popis objektu s důrazem na zvláštnosti
Plán polohy nebo mapa s označením místa, kde se stavba nachází
Plán půdorysu a náhledy (popř. pokud jsou k dispozici náčrty půdorysu) ve formátu A4
Boční fotografie domu, fotografie starého a nového stavu, fotky okolí,  fotky zajímavých
detailů (okna, dveře), popř. snímky interiéru. Fotografie musí být opatřeny popisky
Stavební povolení nebo schválení památkovým ústavem
Kopie žádosti o stavební povolení nebo žádosti o schválení památkovým ústavem
Dosavadní celkové investice (odhad)

Návrhy k ocenění osobností mohou předkládat vzdělávací instituce, spolky, zájmové skupiny i
obecní a krajské úřady. K žádosti je nutné přiložit:

Krátký životopis navrhované osobnosti
Popis zvláštních zásluh o podstávkové domy (nejméně pětiletá činnost)
Fotografie (není podmínkou)



Uzávěrka předkládání přihlášek do soutěže je 31. března 2011. Přihlášky je možné odevzdat na
Krajský úřad Libereckého kraje, odbor regionálního rozvoje a evropských projektů, k rukám
Mgr. Šárky Štanderové (tel.: 485 226 690, mail: sarka.standerova@kraj-lbc.cz, Krajský úřad
Libereckého kraje, U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2).

Další informace o této soutěži i o podstávkových domech obecně je možné získat na adrese
www.umgebindeland.de a  na www.kraj-lbc.cz pod  odkazem Odbor regionálního rozvoje a
evropských  projektů/Projekt  „Společně  pro  zachování  podstávkových  domů  –  zvýšení
povědomí  a  informovanosti“.

V případě, že se ve Vaší obci nacházejí podstávkové domy, prosím Vás o předání této informace
jejich majitelům. V případě jakýchkoli nejasností kontaktujte prosím projektovou manažerku
Mgr. Šárku Štanderovou (tel.: 485 226 690, mail: sarka.standerova@kraj-lbc.cz).
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